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1. निम्िलिखित श्रृंििा में कौि सी सृंख् या 
प्रश्िवाचक चचन् ह (?) को प्रनतस् थापित करेगी? 
39, 121, 245, 739, 1481, ? 
A. 4447    B. 2025 
C. 5480    D. 4120 
 
2. अक्षरों के उस सृंयोजि का चयि करें, जजसे दिए 
गए अृंतरािों िर क्रलमक रूि स ेरिा जा सके। 
abba_babb_bbab_abba_ba_b 
A. aaabb   B. babaa 
C. baaab   D. babbb 
 
3. वगााकार कागज के एक टुकडे को मोडिे का क्रम 
और जजस प्रकार मोडे गए कागज को काटा गया 
है को आकर नत X, Y और Z में िर्ााया गया है। 
कागज िोिे जािे िर कैसा दििाई िेगा? 

 

A.   B.  

C.   D.  

 
4. उस पवकल् ि का चयि करें जजसमें िीचे दिए 
गए सृंख् या सेट के समाि सृंबृंध है। 
(25, 65, 169) 
A. (15, 75, 247)  B. (75, 195, 507) 
C. (18, 39, 120)  D. (55, 105, 235) 
 
5. तार्का क और साथाक क्रम में निम्िलिखित र्ब्िों 
की व्यवस्था को इृंचगत करिे के लिए सही पवकल्ि 
का चयि करें। 
1) माइक्रोवेव 
2) िराबैंगिी तरृंगें 
3) इृंफ्रारेड तरृंगें 

4) रेडडयो तरृंगें 
5) एक् स-रे 
6) पवजजबि िाइट रे 
7) गामा रे 
A. 4, 1, 5, 6, 2, 3, 7 
B. 4, 1, 3, 6, 2, 5, 7 
C. 7, 1, 3, 6, 2, 5, 4 
D. 4, 2, 3, 6, 1, 5, 7 
 
6. पवद्युत धारा में ओम के नियम को 
निम् िलिखित में से र्कस समीकरण द्वारा व् यक् त 
र्कया जाता है? 
A. Q=IT    B. P=IV 
C. R=l/A    D. V=IR 
 
7. र्कस तािमाि से अचधक तािमाि िर चुृंबकीय 
ििाथा अिु-चुृंबकीय ििाथा में िररवनतात हो जाता 
है? 
A. क्यूरी तािमाि  B. एडम तािमाि 
C. क्राृंनतक तािमाि  D. न्यूटि तािमाि 
 
8. ‘जोंडा' र्कस िेर् की स्थािीय िवि का िाम 
है? 
A. भारत    B. केन्या 
C. अजेंटीिा   D. किाडा 
 
9. र्कस स्वतृंत्रता सेिािी को भारत रत्ि प्रिाि 
िहीृं र्कया गया है? 
A. पविोबा भाव े
B. जवाहर िाि िेहरू 
C. िाि अब्ििु गफ्फार िाि 
D. अरबबृंिो घोष 
 
10. भारतीय सृंपवधाि के निम्ि में से कौि-सा 
अिुच्छेि राज्यिाि नियुजक्त से सृंबृंचधत है? 
A. अिुच्छेि 155  B. अिुच्छेि 153 
C. अिुच्छेि 168  D. अिुच्छेि 157 
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11. यदि cosec 2θ=sec (3θ-15°) है, तो θ 
निम्िलिखित में स ेर्कसके बराबर होगा? 
A. 22°    B. 25° 
C. 21°    D. 20° 
 
12. यदि (5a-3b) : (4a-2b)=2:3 है, तो a:b 
निम्िलिखित में स ेर्कसके बराबर होगा? 
A. 3 : 4    B. 5 : 7 
C. 2 : 3    D. 5 : 8 
 
13. िी गई आकर नत में PQR एक समकोण बत्रभुज 
है जजसमें ∠P=90° है, PCAB एक वगा, जजसमें 
QA = 5 सेंटीमीटर और QR = 9 सेंटीमीटर है। 
बत्रभुज PQR का क्षेत्रफि ज्ञात करें। 

 

A.  

B.  

C.  

D.  
 
14. समीकरण 

 का माि 
निम्ि में से र्कसके बराबर होगा? 
A. 0    B. siny 
C. cosy   D. 1 
 
15. 595 के 68% - 372 के 43% का सरिीकरण 
करें। 
A. 244.64   B. 232.84 
C. 278.44   D. इिमें से कोई िहीृं 
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